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Ata da sexta (6ª) reunião ordinária, do sétimo período legislativo, da oitava legislatura, realizada no dia 08 de março do Ano de 2024, às 14h30min (quatorze e trinta horas), nas dependências da Câmara Municipal, Castanheiras - RO. Aos oito dias (08) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 14h30min (quatorze horas), sob a presidência do Excelentíssimo senhor LEVY TAVARES-PODEMOS, digníssimo vereador, secretariado pelo vereador, GILSON DIAS BARBOSA-PTB, digníssimo vereador, dá se início a 6ª sessão ordinária, instalada a sessão o senhor presidente solicitou que fosse realizada a chamada nominal dos senhores vereadores para apuração do “quorum” legal. Cortejando-se a chamada com as assinaturas dos vereadores presentes, no livro de Registro de presença apurou - se que havia “quorum” legal para as deliberações sendo as seguintes presenças: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA – MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA-PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA-PSD, LEVY TAVARES – PODEMOS, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB, PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO.  Nesse momento o senhor presidente da boas vinda a todos vereadores presente comprimentos a todos funcionários dessa casa, cumprimentar todos os internautas que esta nos assistindo, convido o vereador para fazer a leitura da Bíblia, vereador PAULO e convido a todos para ficar de pé para ouvir a palavra  da Bíblia, convido primeiro secretário para fazer a leitura  da ordem do dia primeira parte: Sexta reunião ordinária do sétimo período legislativo da oitava legislatura da câmara municipal de castanheiras/RO a ser realizada as quatorze horas e trinta minutos no dia oito de março de dois mil e vinte quatro, ordem do dia primeira parte, item I Apreciação da ata da reunião anterior. Item II Apreciação do expediente recebido, Item III palavras vagas aos vereadores inscritos no expediente, pequeno expediente e grande expediente. Nesse momento o presidente vereador LEVY solicita do secretário para fazer a leitura das atas das reuniões anteriores e então o vereador JOÃO faz um requerimento verbal para que seja suspensa a leitura das atas das reuniões anteriores, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS. Nesse momento o senhor presidente solicita do secretário que faça a leitura do expediente recebido. Governo do estado de Rondônia, departamento de relações públicas e cerimoniais. PAULO CEZAR PEREIRA vereador de castanheiras, parabéns que este novo ciclo seja repleto de conquista, que Deus abra caminhos e abençoe seus esforços, muitas felicidades. MARCOS JOSÉ ROCHA DOS SANTOS, governador. Faculto a palavra ao vereador escrito no expediente, ninguém escrito senhor presidente. Faculto a palavra ao vereador escrito no pequeno expediente, também não. Faculto a palavra ao vereador escrito no grande expediente, vereador LEVY TAVARES. Passo a presidência para o vice-presidente para usar na tribuna a palavra. Nesse momento assumo a presidência, aproveito aqui para cumprimentar os nobres pares, vereadores dessa casa, os funcionários e a todos os internautas que estão assistindo nesse momento. Passa a palavra ao vereador LEVY TAVARES para fazer uso da tribuna. Primeiramente quero agradecer a Deus pela oportunidade de mais um dia de saúde e vida, quero aqui cumprimentar todos vereadores presentes em nome do presidente dessa casa agora interino o vereador ERNESTO, cumprimentar a todos os vereadores, quero aqui cumprimentar também os funcionários dessa casa e cumprimentar a todo público presente que esta nos assistindo a sessão nesse momento, quero agradecer a Deus por tudo que vem ai trazendo  para esse município, quero aqui também parabenizar a todos as mulheres do município de castanheiras, que hoje é o dia da mulher e a gente esta ai dando os parabéns para todas as mulheres do município d castanheiras e região e também distrito de Jardinópolis e das linhas e de todo nosso Brasil. Desejar a cada uma de vocês que cada dia seja mais parceria com seus amigos, com seus parceiros, com seus pais e assim com todos população que isso que isso representa a nossa humanidade Brasileira. Quero também agradecer, nós tivemos semana passada em Brasília, eu, vereador JOÃO, vereador OZIEL, vereador PAULO e vereador ERNESTO, visitando participando de um curso em Brasília e indo nos gabinetes dos deputados, dos senadores para trazer recurso aqui para o município de castanheiras, quero aqui agradecer aos deputados e também aos senadores que eles colocaram o gabinetes deles a disposição dos vereadores, fomos bem atendidos graças a Deus e a gente protocolou vários ofícios reivindicando recurso para esse município na área da educação, na área da agricultura, na área da  saúde e na área também da obra e da assistência social em várias situações a gente protocolou oficio pedindo recurso que ajuda o município de castanheiras que é um município pequeno carente e precisando da ajuda dos parlamentar e também dos senadores e a gente cobrando pedindo a gente teve vários êxito muitos deles colocou à disposição, já de cara  de cara já colocou pra gente o deputado MAURÍCIO CARVALHO que esta convocando nesses dias quinhentos mil reais para o município de castanheiras e vai ver o orçamento dele como está e estaria colocando quinhentos mil reais aqui para município de castanheiras, também a SILVIA CRISTINA  já tem um compromisso com o nosso amigo DALMIR e com o município de castanheiras já tem um compromisso cabemos de reforçar em relação a ambulância para o município de castanheiras e ela nos garantiu que nos próximos dias estará colocando à disposição o recurso que esse município compra a ambulância para atender o município e assim também analisando os nossos requerimento ela falou que vai garantir por dentro  desses seis meses mais um recurso pra castanheiras que venha melhorar e assim tem outros mais deputados nós tivemos visitando e colocou à disposição que irá ajudar o município de castanheiras e também os  senadores MARCOS ROGÉRIO, nós tivemos visitando MAURO BRACATO também nós tivemos visitando o gabinete dele e também colocou que irá ajudar o município de castanheiras o mais rápido possível e o sentimento deles é o que traz pra gente que a gente vai explanar aqui a situação do município de castanheiras, eles tem essa revolta do município de castanheiras em relação ao prefeito não divulgar o recurso que eles coloca no município, MARIANA colocou vários recursos nem se quer o teve a coragem de agradecer a deputada pelo recurso que colocou no município e assim tem outros também que colocou recurso no município nem se quer uma matéria pra agradecer o deputado, vereador OZEIEL esse prefeito teve coragem nem capacidade de fazer isso, lamentável a gente ver isso, triste porque assim é o nosso trabalho de vereador estamos fazendo, nós ver ai na rede social algumas pessoas que não tem nenhum pouco de conhecimento, criticar essas questões de vereador sair pra buscar recursos e também gastar diárias, não tem conhecimento mas na realidade está tendo retorno, muito mais daquilo que gastou, então esta tendo vantagens ao município de castanheiras todas as vezes que nós estivemos fora do município nós trouxemos recurso para o município e assim nós iremos fazer até no final do nosso mandato se Deus nos permitir e agradecer a todos foi uma viagem proveitosa, gratificante e eu tenho certeza que o município de castanheiras só tem a ganhar com isso, então isso traz pra gente segurança e um respeito com o dinheiro do povo do município, nós estamos fazendo um trabalho naquilo que a gente vê que tem condições de trazer um retorno dez, quinze, vinte, trinta por cento a mais do valor que foi gastado, então assim, é triste a gente ver pessoas criticar que não tenham conhecimento na realidade a vontade dessa pessoa é estar aqui no lugar nosso, porque a gente vê certas pessoas criticando mas não tem o conhecimento da realidade, então muito fácil cobrar mas na realidade nos sabemos a dificuldade e o dever do vereador fazer e nós estamos fazendo a nossa parte, depende do prefeito também fazer a parte dele, mas a nossa nós estamos fazendo, buscando recurso, se vai perder a gente não tem como obrigar a administração fazer ou receber esse recurso, mas a parte dos vereadores estão fazendo e com certeza iremos fazer a continuação desse trabalho, só temos a agradecer aos deputados federais, aos senadores que atendeu a gente, colocou à disposição e o gabinete deles está a disposição para atender o município de castanheiras que tanto precisa, e eu quero agradecer a todos também os vereadores e desde já. Vereador GILSON pede a palavra, boa tarde as todos, a todos os vereadores, o presidente falando em emendas, só pra lembrar o senhor presidente que foi trazido pra essa casa, são várias emendas, né? Está dentro do projeto de lei aí, do MOSQUINI trezentos e noventa e oito mil, da IEDA CHAVES duzentos e noventa e oito mil, do JEAN OLIVEIRA, trezentos e cinquenta e dois mil reais e ainda um cesto aéreo de quatrocentos e cinquenta e cinco mil, que a emenda é essa do EXPEDITO NETO e mais trinta e quatro mil para a galeria que aquela lá da cento e oitenta que aquela lá do seu ARLINDO. Dizer ao senhor que essas emendas já estão no projeto, o projeto foi trago para essa casa, não sei se em tempo hábil de ser apresentado, mas pra hoje creio que só poderia entrar as contas do prefeito. Então peço ao senhor presidente que dê agilidade nesse projeto e despache o mais rápido possível porque são emendas da mesma forma que o senhor buscou essas lá em Brasília, assim que cair na conta eu acredito que chegara nessa casa e essa casa tem a obrigação de mais rápido possível estar apreciando e liberando. Então assim são vários além da saúde, acho que são mais de um milhão e duzentos mil reais que é recurso que cai na educação, então temos que primar em estar agilizando esse projeto o mais rápido possível, reitero, não sei se foi se chegou essa semana ou semana passada, eu sei que já está na casa, então peço que o senhor analise o projeto e coloque e apresente, coloque em votação o mais rápido possível, obrigado. Quero aqui só frisar, vereador, que aqui nessa casa nunca segurou um projeto. Quando o projeto vem redondo aqui pra essa casa, a gente faz o possível mais rápido de colocar pra votar, você tem que cobrar dessa casa, mas tem que cobrar também do executivo, se o projeto está errado. Analisa o projeto primeiro e vê esse projeto está dentro das normas legais, se não está faltando documento lá dentro. Eu estive verificando lá, tem várias emendas, mas não tem de quem que  trouxe para esse município, tem de dois, três do MOSQUIM está lá, mas dos outros não tem lá de quem é a emenda, está lá o valor, mas não sabe de quem que é, então porque que está tendo de um de quem é a emenda e de outro não tem, então vamos verificar, vamos ver o projeto como é que está, que está casa ela faz o possível de votar o projeto mais rápido, iremos fazer dentro da legalidade, existe lei nesse município para ser votado e tempo para ser transitado aqui nesta casa, apresentado hoje não foi apresentado o projeto porque nós temos hoje a conta do prefeito para ser aprovada ou reprovada. Então esta ai essas colocações, eu sempre fiz isso e irei fazer sempre aquilo que for dentro da legalidade, então assim, cobrar nós tem que cobrar dessa casa mas tem que cobrar também do executivo, tem que ver o projeto, analisa o projeto, busca o conhecimento dos projetos dentro dessa casa, está tudo ai, se não está faltando documento se lá dentro não precisa de algum documento que necessita dentro do projeto para os vereadores ter conhecimento das emendas, para onde vai essa emenda? O que que  vai ser feito com essa emenda? Tem que ter tudo dentro do projeto. Como é que você vai votar lá duzentos e quarenta mil sem saber o que que está votando, tem que manda dentro do projeto planilha, tem que ter dentro do projeto, porquê?  Pra ele conseguir cadastrar essa emenda ele tem que ir lá e colocar o que que ele quer comprar dentro do município, por que que não mandou pra cá? Então isso analisa os vereadores, aquele que gosta de cobrar dessa casa, analisa o projeto e cobra também do executivo, muito bacana, gostei de ver, mas cobre também do executivo, é o mais importante porque o projeto vem de lá não é daqui, então se o projeto está lá faltando documento, faça esse dever de cobrar do executivo o trabalho deles que deve ser, e irá fazer corretamente. Quero agradecer aqui a oportunidade, obrigado. Nesse momento retorno à presidência ao vereador LEVY TAVARES. Retorno á presidência para continuar com o trabalho. Faculto a palavra ao vereador escrito em grande expediente, ninguém escrito senhor presidente, não tendo ninguém escrito no grande expediente. E logo em seguida o senhor presidente chama o intervalo regimental de quinze (15) minutos, nesse momento o vereador JOÃO faz requerimento verbal para que seja suspenso o INTERVALO REGIMENTAL, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS ficando SUSPENSO o intervalo regimental. Solicito que o senhor secretario faça a segunda chamada dos vereadores, ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA​​​​- MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA – PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODE, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO. Vereador Levy solicita ao secretário que faça a leitura da segunda ordem do dia, ordem do dia segunda parte, discussão e votação da prestação de contas, exercícios dois mil e vinte um, CICERO APARECIDO GODOY. Estamos aí colocando em discussão as contas de dois mil e vinte e um do prefeito que está aí para ser votado, coloco em discussão, vereador ANDRE, dispensa a palavra, vereador ARLINDO dispensa a palavra, vereador DEUSDETI, dispensa a palavra, vereador ERNESTO, dispenso a palavra, vereador GILSON, dispenso a palavra, vereador JOÃO, dispensa a palavra, vereador OZEIEL, dispensa a palavra, vereador PAULO dispenso a palavra. Eu quero aqui discutir em relação a essa conta do prefeito, nós vimos ai nos anos anterior a conta do ex-prefeito votando aqui nesse município, votando aqui nessa casa e teve algum vereador que questionou que o apontamento da promotoria pública que tinha e por isso ele seria contra a conta do prefeito e hoje a gente vê ai essa conta sendo ai aprovado na realidade para tribunal de contas, não por competência do prefeito, mas usaram ai  os argumentos da pandemia, tinha vários apontamentos, várias, conseguiram reverter a situação por questão da pandemia, mas irregularidade tinha bastante e nisso o tribunal de contas entendeu que em questão da pandemia deixou livre as contas do prefeito e aprovando e lamentável a gente vê isso ai porque apontamento do tribunal de contas na época era grande, era alta muita coisa que teria apontamento nas contas de dois mil e vinte e um, infelizmente usaram a artimanha para se beneficiar usando a pandemia, lamentável de ver o município de castanheiras com essa postura, cm essa ideia de querer usar até a saúde para se beneficiar, lamentável a gente ver porque tanta coisa apontamento do tribunal de contas, educação em outras áreas instituto, apontamento do instituto deixou de pagar o instituto no prazo correto, hoje nós estamos com o instituto ai baixo, deixou de pagar nem sequer o juro foi pago e a gente hoje ta vendo o instituto, que situação que tá o servidor passando a situação correndo o risco, passaram um  ano pagar o instituto, o repasse que tinha que passar lá e depois pagaram ou ano depois, mas lamentável, está ai pra ser votado as contas de dois mil e vinte e um e terminando ai a discussão, eu coloco em votação, vereador ANDRE, favorável, vereador ARLINDO favorável, vereador DESUDETI favorável, vereador ERNESTO eu acompanho o voto dos conselheiros do tribunal de contas  favorável, vereador GILSON  favorável, vereador JOÃO  favorável, vereador OZIEL favorável e vereador PAULO favorável, foi aprovado por unanimidade de votos as contas de dois mil e vinte e um do poder executivo, esta aprovado. Faculto a palavra ao vereador escrito em explicação pessoal, ninguém escrito senhor presidente, não tendo ninguém inscrito em explicação pessoal, declaro em nome de Deus encerrado essa sessão.
Castanheiras/RO, 08 de março de 2024.
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